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Совместное заявление Автономной некоммерческой организация «Единая аттестационная комиссия» (АНО «ЕАК») и Института Присяжных Аудиторов Англии и Уэльса (The Institute of Chartered Accountants in England and Wales - ICAEW)
07 ноября 2016 года, г. Москва
Единая аттестационная комиссия и Институт Присяжных Аудиторов Англии и Уэльса (The Institute of Chartered Accountants in England and Wales) заявляют о достижении соглашения по вопросу присвоения освобождений от ряда экзаменов международной квалификации ACA на основе успешной сдачи квалификационного экзамена на получение квалификационного аттестата аудитора. 

ЕАК и ICAEW проводят совместную работу по обеспечению реализации Концепции дальнейшего развития аудиторской деятельности в Российской Федерации, разрабатываемой Министерством финансов Российской Федерации в части осуществления мер, обеспечивающих соответствие, в основном, института аудита в Российской Федерации международно признанной модели.

Все претенденты, успешно сдавшие квалификационный экзамен на получение квалификационного аттестата аудитора с 01 июля 2016 г., получают право на зачет (освобождение) в рамках международной квалификации ACA (ICAEW Chartered Accountant qualification) следующих экзаменов уровня сертификата, а именно: Бухгалтерский учет (Accounting), Достоверность информации (Assurance), Бизнес и Финансы (Business and Finance), Право (Law), Принципы налогообложения (Principals of Tax) и Информация для менеджмента (Management Information). 

 Менеджер по развитию деловых связей ICAEW по России и Евразии, Анна Борн выразила надежду, что «данное успешная инициатива – это только начало совместной деятельности по взаимному признанию квалификаций и развитию международно признанного диплома аудитора в России. Данная инициатива – несомненно серьезный шаг на пути глобализации профессии аудитора и расширения возможностей для обеспечения финансовой поддержки реализации комплексных международных проектов в России.»
«Достижение договоренностей между нашими организациями свидетельствует о том, что полноценное развитие профессии аудитора в мире невозможно без интенсивного обмена знаниями и накопленным опытом», – подчеркнула Красильникова Ирина Владимировна, директор Автономной некоммерческой организации «Единая аттестационная комиссия».

В числе дальнейших приоритетных задач по реализации Меморандума о взаимопонимании между двумя организациями, подписанного в марте 2016 года, ЕАК и ICAEW видят:

· работу в направлении взаимозачетов;

· поддержание и развитие высоких образовательных, профессиональных и этических стандартов аудиторской профессии;
· активное содействие повышению уровня квалификации;
· повышение престижа профессии аудитора и привлечение в профессию молодых специалистов.

Методологические разъяснения по вопросам применения соглашения о зачете экзаменов ICAEW будут доступны в течение 10 дней с момента настоящей публикации. 

С уважением,
АНО «ЕАК»
АНО «ЕАК» (Автономная некоммерческая организация «Единая аттестационная комиссия») учреждена саморегулируемыми организациями аудиторов 31 августа 2010 года и действует в соответствии с Федеральным законом «Об аудиторской деятельности» ФЗ-307 от 30.12.2008 г. АНО «ЕАК» осуществляет проверку квалификации лиц, претендующих на получение квалификационного аттестата аудитора, в Российской Федерации.

www.eak-rus.ru
ICAEW (The Institute of Chartered Accountants in England and Wales) – ICAEW был основан в 1880 году и сегодня является международной организацией, насчитывающей более 145,000 членов в 160 странах мира, всемирным лидером в сфере финансового обучения и оказания квалифицированных консультаций в сфере бизнеса, финансов, бухгалтерского учета, налогообложения и аудита. Исторически ICAEW играет важнейшую роль в становлении и развитии финансовых центров. Члены ICAEW заседают в совете директоров 84% компаний, входящих в Лондонский индекс FTSE 100.  

ICAEW предоставляет широкий спектр программ профессионального развития, в том числе программу ACA, доступную как в России, так и в других странах для получения квалификации присяжного аудитора ACA.  Дипломированные специалисты, получившие степень АСА, становятся членами ICAEW и являются востребованными финансистами мирового уровня, 97 из 100 ведущих мировых брендов имеют в своем штате присяжного бухгалтера. 

 www.icaew.com
